



新冠疫苗序贯加强免疫接种启动

你想知道的都在这儿

新华社北京2月19日电(记者徐鹏航、顾天成)国家卫生健康委疾控局副局长吴良有19日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。

序贯接种指间隔接种(交替接种)不同技术路线的同种疫苗。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍,对于变异性强又很难对付的病毒,经常采用序贯免疫的方式接种。

邵一鸣表示,采用序贯加强免疫接种主要有两个目的:一是不同疫苗之间可以优势互补,二是个人体质不同,可能对某一类疫苗产生的副作用多一些,采用不同技术路线疫苗接种可以规避副反应。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,美洲、欧洲和东南亚的一些国家已开始实施序贯加强免疫接种。世界卫生组织支持灵活的同源疫苗和异源疫苗接种计划。对于考虑异源接种方案的国家,推荐采用与首剂接种不

同技术路线的新冠病毒疫苗进行后续剂次接种。

接受序贯加强免疫接种有哪些注意事项?王华庆介绍,序贯加强免疫接种有四个重要条件:

第一,此次序贯加强免疫的接种对象是18岁以上人群。

第二,接种对象需满足已完成2剂次灭活疫苗接种的条件,且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗。

第三,要全程完成2剂次灭活疫苗接

种,且接种间隔不能短于6个月。

第四,接种对象没有进行过加强免疫,也就是没有打第3针。

王华庆提示,接种时要将自身健康状况如实向接种医生反映,接种疫苗后要留观30分钟,发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时,如持续时间较长,症状比较严重的要向接种单位报告并及时就医。

“研究数据表明,同源加强免疫和序贯加强免疫,都能够进一步提高免疫效果。”吴良有呼吁满足接种条件的人群能够主动接种、及早接种。



2月18日,呼和浩特市回民区海拉尔西路街道办事处核酸检测点的工作人员在包装采样试管。

当日,在内蒙古呼和浩特市对重点区域人员开展核酸检测过程中,为解决高龄老人及行动不便的居民无法前往临时核酸检测点进行检测的问题,呼和浩特市专门组织核酸检测采样小组提供“上门服务”,使这部分群众足不出户就能完成检测。

新华社发

内蒙古呼和浩特市新增18例本土确诊病例

新华社呼和浩特2月19日电(记者魏婧宇、达日罕)记者从19日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,2月19日0时至14时,呼和浩特市报

告新增本土新冠肺炎确诊病例18例。截至目前,呼和浩特市本轮疫情累计报告本土新冠肺炎确诊病例86例,其中新城区23例、回民区5例、玉泉区10例、赛罕区18例、土默特左

旗9例、和林格尔县3例、武川县18例。目前,确诊病例均在内蒙古自治区第四医院接受隔离治疗,经专家会诊,20例为普通型、64例为轻型、2例为重症。

国家卫健委

2月18日新增本土病例80例

新华社北京2月19日电 国家卫生健康委员会19日通报,2月18日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例137例。其中境外输入病例57例(广东22例,上海18例,北京4例,天津3例,辽宁3例,广西2例,四川2例,浙江1例,山东1例,云南1例),含6例由无症状感染者转为确诊病例(广东4例,浙江1例,四川1例);本土病例80例(内蒙古46例,其中呼和浩特市42例、包头市4例;江苏19例,均在苏州市;辽宁8例,均在葫芦岛市;广东3例,均在深圳市;云南3例,其中德宏傣族景颇族自治州2例、红河哈尼族彝族自治州1例;浙江1例,在绍兴市),含8例由无症状感染者转为确诊病例(江苏6例,云南2例)。无新增死亡病例。新增疑似病例4例,均为境外输入病例(均在上海)。

深圳新增3例本土确诊病例

新华社深圳2月19日电(记者王丰)深圳市卫生健康委员会19日通报,18日,深圳新增3例确诊病例。其中1例为已集中隔离观察的“0213”疫情病例1的密接者,2例为主动核酸检测中发现。

“0213”疫情新增1例病例情况为:病例15,23岁男性,光明区新湖街道入境旅客隔离酒店工作人员,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),近14天内工作期间处于闭环管理状态,活动轨迹为工作宿舍(光明区新湖街道同富裕工业区春天公寓)到隔离酒店“两点一线”。

目前,深圳市疾控中心已完成“0213”疫情病例1-14的新冠病毒全基因组测序,结果均为奥密克戎变异株(BA.2进化分支)。经比对,获得的病例1-14的新冠病毒序列变异位点一致,结合流行病学调查,提示为同一传播链;病例15的基因测序工作正在进行中。

苏州战“疫”:一份艰辛 几许暖意

截至18日24时,江苏苏州“2·13”疫情累计报告确诊病例65例,无症状感染者22例。目前,全市共有封控区、管控区和防范区108个,中风险地区41个。

确诊病例持续上升、病毒溯源面临挑战、疫情仍存扩散风险……眼下,苏州的空气中依然弥漫着紧张与“寒意”。

苏州市委常委、常务副市长顾海东表示,坚持从严从紧从实从快,争分夺秒切断传播链条,全力以赴管控风险隐患,坚决遏制疫情内部扩散和外溢,打赢疫情防控阻击战。

本轮疫情发生以来,苏州多地连续开展区域核酸检测。从14日凌晨至今,疫情防控人员数日不间断工作,他们有的双手一整天被橡胶手套包裹,闷起了疹子;有的日均站立10多个小时,脚底磨起了水泡;有的累了就靠在墙边闭一闭眼睛,实在困累无比时,便把风油精擦到眼角,驱散倦意。连续奋战5天4夜的苏州工业园区娄葑街道星湾社区社工王凤刚用一副“公鸭噪”告诉记者:“我们会藏起眼泪,因为市民更需要坚强。”

一座庞大城肌体的高效运转,离

不开细枝末节处的有力担当。为加快区域核酸检测速度,苏州市相城区17日晚决定临时搭建日检测能力8万管的“猎鹰号”核酸采样分析实验室。国网苏州市相城区供电公司接到命令后,迅速组织人员勘查线路电缆走向、分析用电负荷情况、研究启动“全电共享”租赁模式、建设现场配套工程,仅用10小时,“猎鹰号”实验室实现稳定供电。

疫情防控,分秒必争。但连日来,记者在苏州的寒风中却分明感受到阵阵暖流。

在姑苏区西美社区核酸采样现场,一位“大白”防护服背后“漂亮的新娘”几个字引人注意。原来,“准新娘”张煜林与丈夫王文彬原定19日举行婚礼,疫情来袭,他们取消了婚礼,携手当起志愿者,在防控一线演绎别样浪漫。王文彬是一位退伍军人,他说:“的确有一些遗憾,但能够奉献我们小两口的力量,为大家的健康护航,也是一种甘甜。”

更多的细节流淌出暖意。年仅6岁的孩子在做完核酸采样后,向防疫人员行鞠躬礼,叔叔阿姨瞬间泪目,感慨“所有的辛苦都是值得的”。有市民手绘漫

画,送给志愿者。还有更多不留名市民送来的暖宝宝、姜茶、面包……一位苏州市民在朋友圈感慨,“饱含着最真诚的善,让寒风中的心变得柔软而坚定。”

与疫情防控的紧张气氛形成对比,一些“反差萌”近日火爆“出圈”。

有人表示“疫情封控,‘裹’在屋子里喝茶静心”,有人忙着线上学习打卡,有孩子一边排队一边背书,有市民利用等待核酸采样的时间转起了呼啦圈。近期流调显示,有数位确诊病例和无症状感染者多次前往一家名为“遇见炸酱面”的面馆用餐,且时间恰好都是19点49分。一些市民就此调侃说,“所以炸酱面到底有多好吃?”“待无恙,君解封,一起约碗炸酱面?”杭州网民“蒹葭”说,“我真的被这群有创意、擅长苦中作乐的苏州人可爱到了。”

“民众对待生活积极乐观的精神,在面对疫情的时候表现得淋漓尽致。”南京航空航天大学艺术学院副院长马道全说,归根到底,这种乐观来自对城市的信任,没有网暴、没有责备,从容面对。这,就是苏州态度。”

新华社南京2月19日电

海南新增一例无症状感染者

新华社海口2月19日电(记者陈凯姿)记者19日从海南省疫情防控指挥部获悉,一外省来琼人员经确认为新冠肺炎病毒无症状感染者。

据了解,该人员18日从省外飞抵海南,随后在澄迈县人民医院进行的一次核酸检测中结果异常。19日,经海南省疾控中心复核为阳性,海南省疫情防控指挥部确认其为无症状感染者。澄迈县已立即启动应急预案,对相关人员落实隔离管控、相关场所落实管控及消杀等措施。目前,该人员已转至定点医院治疗。